

她们领证上岗服务乡村

小布村27名巾帼志愿服务队获镇妇联表彰

珠江时报讯(记者/刘伟鹏 通讯员/郭敏仪 林君南 吕家韵 摄影报道)近日,“巾帼风采,同心启航”巾帼队伍授旗仪式暨小布美化活动在里水镇小布村举行,活动旨在激发妇女群众参与“四小园”建设积极性。里水镇副镇长曾非凡、妇联副主席甘兰施、里水镇乡村振兴办主任孔善英等出席。

活动现场,27名巾帼志愿者获颁荣誉证书,肯定她们对小布村“四小园”建设等工作的支持和付出。随后,小布村妇联主席游海珍带着这支由27名志愿者组成的巾帼志愿服务队,现场宣誓加入“巾帼助力人居环境治理”乡村振兴服务。

曾非凡代表里水镇妇联为该志愿服务队授旗,她表示,“四小园”共建离不开巾帼力量

的助力,小布村妇女骨干积极撬动社会治理资源,持续推动小布村人居环境治理工作,发挥妇女组织的独特作用,带动和团结越来越多的妇女群众参与“四小园”的共建共治服务。

当日,巾帼志愿者队伍还分成墙绘组和清理组对小布村闲置地进行美化。她们铆足干劲,积极挥动手中的画笔、锄头与铲子,把破旧小屋变成了具有小布特色的温馨小屋,原本杂乱无章的田地也被收拾得整洁干净。

本次活动通过授旗动员和美化场地的方式,进一步发挥妇女组织的独特作用,提高妇女群众参与“四小园”建设的积极性。接下来,小布村将通过试点带动,为今后“四小园”推进建设工作积累经验。



■里水镇副镇长曾非凡(右一)为小布村巾帼志愿服务队成员颁发聘书。

违规倾倒污泥罚!

违规倾倒一般固体废物,情节严重的可被责令停业或者关闭

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/邹殿平)日前,接里水镇某村村民反映,村内花场内存在违规倾倒污泥现象,里水生态环境监督管理局联合村委迅速行动、奔赴现场,对违规倾倒污泥行为依法进行严厉打击。

在执法现场,一堆用编织袋装好的污泥被丢弃在花场内,一辆大型货车停在污泥堆前面,处于刚“卸完货”的状态。经执法人员调查,本次非法倾倒的污泥共计40余袋,是熊某与某食品厂签订处置协议后委托司机蓝某运输而来,熊某未经花场主同意擅自要求司机蓝某倾倒在花场。

为进一步做好污泥的处置,里水生态环境监督管理局委托相关检测技术单位对现场污泥进行采样检测,并与村委沟通协调对污泥先进行覆盖处理,待检测报告结果出来后再针对污泥的性质,安排有资质的固废或者危废公司对污泥进行专业化处置。根据检测结果,生态环境部门也将依法对涉事人员进行处罚,以“零容忍”的态度,坚决打击污染环境违法行为。

里水生态环境监督管理局建议并要求各大企业单位或个人,若生产过程中有产生一般固体废物或危险废物的,须做好台账管理,对废物的产生及转移做好记录并留有转移联单,须跟有资质、有能力的单位签订处理合同。危险废物须做好危废平台的申报登记及贴好危废标签。对转移单位而言,转移单位也须做好转移记录并且不得随意处置废物。

生态环境法律法规知多D

1、违规倾倒一般固体废物,根据《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》第一百零二条第一款第七项、第二款,擅自倾倒、堆放、丢弃、遗撒工业固体废物,或者未采取相应防范措施,造成工业固体废物扬散、流失、渗漏或者其他环境污染的,根据倾倒、堆放、丢弃、遗撒工业固体废物的重量,责令改正,处所需处置费用一倍以上三倍以下的罚款,所需处置费用不足十万元的,按十万元计算,没收违法所得;情节严重的,报经有批准权的人民政府批准,可以责令停业或者关闭。

2、违规倾倒危险废物,根据《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》第一百一十二条第一款第三项、第二款,擅自倾倒、堆放危险废物的,根据倾倒、堆放的危险废物重量,责令改正,处所需处置费用三倍以上五倍以下的罚款,所需处置费用不足二十万元的,按二十万元计算,没收违法所得;情节严重的,报经有批准权的人民政府批准,可以责令停业或者关闭。

社区服务暖人心 居民致谢送锦旗

海南洲社区努力创建一个温馨、互助、融和的大家园

珠江时报讯(记者/陈志健 摄影报道)近日,里水镇海南洲社区悦园小区、糖果雅苑、糖果花园三个小区的业主自发给海南洲社区居委会送去三面锦旗,感谢社区在成立大半年时间里为小区做的一大批民生实事,以及表达对社区干部心系群众,为民服务的感激之情。

糖果雅苑小区业主李云华说,糖果雅苑小区2010年交付,有27栋楼宇,1776户居民,近年小区各楼层,大堂架空层墙面砖均出现不同程度脱落,既存在安全隐患,又影响美观,引发了不少矛盾纠纷。因工程质量保修期满等原因,两年来,1000多平方米瓷砖修复问题一直得不到解决,困扰着居民。

今年海南洲社区成立后,社区党组织马上立项统筹推进,将该问题列为“我为群众办实事”项目,指派社区干部下沉小区与居民一起解决问题。11月7日,糖果雅苑举行公共区域瓷砖修复的开工仪式,长期困扰着居民的问题将得到解决。

糖果花园小区业主冯超海介绍,海南洲社区成立后,让一



■海南洲社区三个住宅小区的业主送来锦旗。

盘散沙的小区有了秩序和组织,以前没人管的事现在都有楼长管,小区的面貌也发生了很大变化。社区还成立了社区学院,楼长们参加学习培训,学

以致用解决违章停车问题和邻里纠纷,在加装充电桩等惠民便民措施上,社区充当引路人,缓解了小区停车充电难问题。

悦园小区业主黄文伟表

示,海南洲社区把荒废的后山公园重新盘活,居民有了休闲娱乐的好去处,未来后山公园还将进一步改造成为党建主题公园。

一件件民生实事,彰显了海南洲社区拳拳为民服务之心。为了表达谢意,一众居民代表自发印制了三面锦旗,相约一起送到海南洲社区。

李云华介绍,送锦旗的想法是几位业主一起想的,随后跟其余两个小区取得联系,一拍即合之下,就有了送锦旗的行动。而每一面锦旗的内容都是根据社区实际制作的,如悦园小区送的是“情系万千业主 共建和谐社区”,糖果雅苑送的是“思民生 解民难 办实事 暖民心”,糖果花园送的是“燃烧自己 温暖万家”,代表着不同小区居民对社区的心意。

红彤彤的锦旗,金灿灿的大字,让居委会工作人员感到无比荣幸和自豪。这是居民对居委会工作的肯定,同时也让全体居委干部意识到自己身上肩负的责任。海南洲社区党总支副书记傅宝珠表示,感谢居民对社区工作的支持,以后居委会全体工作人员将会以此为激励,一如既往地为民办实事、解难题,创建一个温馨、互助、融和的大家园。

里水万顷洋千亩百合花开种

千万枝百合将在农历新年前上市

珠江时报讯(记者/陈志健 摄影报道)天气渐凉,里水百合花陆续进入种植之时。近日,记者从里水万顷洋香水百合花种植示范基地了解到,为了迎合明年的新春花市,里水1000多亩百合花已陆续开种,预计农历新年前将有1000万枝百合花上市。

在该基地的袁志敏农场,记者看到多名农户正在翻地、培土,紧锣密鼓地种植百合花,花场负责人张雪芬表示,她们今年计划种植20万支百合花,为确保不同时期鲜花应市,他们采用分批种植的方式。

张雪芬说,去年年初受新冠肺炎疫情影响,年花销售锐减,花农损失不少,但随着疫情得到有效防控,政府多渠道助农,市民的生产生活逐渐恢复,寓意美好的年花继续受到

大家的青睐,因此,她对来年的销售充满期待和信心。

“年花销量比较大,争取在年花、百合花销售赚回一些钱。”张雪芬说,受疫情影响,今年百合花种植过程曲折,从外国进口的种球价格和数量都有变化,九月中旬后种球还出现了缺货现象,她只能从云南等地运回一些种球。面对突如其来的温度下降,张雪芬表示百合种植基本不受影响,他们将会加快种植速度,控制好温度、湿度、光照等条件。

里水百合花协会会长李炳林表示,今年,百合花种植基地种植的百合花有一千多亩,基本与往年持平,受疫情影响,合作社的花农对年花种植、销售信心不足,尤其是出口方面。为此,他们提前做好应急预案,年前会争取多渠道外销,国内也会加强与电商合

作,扩大电商销售份额。

李炳林说,十分感谢政府年初在助农方面所做的工作。协会也会尽己所能,保证合作社社员单位种植销售不受影响,会要求社员尽量分批种植,拖长生长期和收花期,避免集中种植,从而分散风险。

近几年,该种植基地相继投入数千万元用于现代农业设施建设,建成百合花种苗储藏冷库、产品处理区、综合配套服务等功能区,自2003年建立万顷洋香水百合花种植示范基地至今,万顷洋已成为广东省规模最大、品种最齐全的香水百合花种植示范基地。产品除在珠三角地区销售外,还销往港澳台地区和东南亚国家。目前全镇一千多亩百合花已陆续开种,年前将有一千万支上市,而盆栽百合数量将预计比去年略有增加。



■农户加紧种植百合花。

